

# 李强主持召开国务院常务会议

部署中国(上海)自由贸易试验区试点措施复制推广工作 听取构建房地产发展新模式和推进好房子建设有关情况汇报  
审议通过《关于进一步完善信用修复制度的实施方案》 研究优化药品和耗材集采有关举措

新华社北京6月13日电 国务院总理李强6月13日主持召开国务院常务会议,部署中国(上海)自由贸易试验区试点措施复制推广工作,听取构建房地产发展新模式和推进好房子建设有关情况汇报,审议通过《关于进一步完善信用修复制度的实施方案》,研究优化药品和耗材集采有关举措。

会议指出,要用好中国(上海)自由贸易试验区全面对接国际高标准经贸规则的试点经验,在更大范围释放制度创新红利,以高水平开放推动深层次改革、高质量发展。要因地制宜做好复制推广

工作,充分考虑各地实际情况,重点推进企业和群众急需的试点举措,做好与其他改革试点措施的相互协调、相互衔接。要在守住风险底线的前提下,更大力度开展制度型开放试验,加快构建更高水平开放型经济新体制。

会议指出,构建房地产发展新模式,对于促进房地产市场平稳、健康、高质量发展具有重要意义,要着眼长远,坚持稳中求进、先立后破,有序搭建相关基础性制度。要扎实有力推进“好房子”建设,纳入城市更新机制加强工作统筹,在规划、土地、财政、金融等方面予以政策支持。要对全国房地产已供土地和在建项目进行摸底,进一步优化现有政策,提升政策实施的系统性有效性,多管齐下稳定预期、激活需求、优化供给、化解风险,更大力度推动房地产市场止跌回稳。

会议指出,要加快完善统一规范、协同共享、科学高效的信用修复机制,更好帮助失信主体重塑信用。要统一修复规则,健全资格审查、过程监督,结果认定等环节标准规范。要打破数据壁垒,尽快明确数据共享范围、方式、频率,促进相关领域社会数据互联互通。要强化部门协同,在受理办理、更新反馈、异议处理等工作中心密切配合、形成合力。

会议指出,要加强药品和耗材集采政策评估,总结经验、补齐短板,推动集采工作规范化制度化常态化开展。要更好促进“三医”协同发展和治理,完善公立医疗机构补偿机制,支持医药企业提高创新能力,更好满足群众多元化就医用药需求。要加强对药品和耗材生产、流通、使用全链条质量监管,扎实推进仿制药质量和疗效一致性评价,让人民群众用药放心安心。

会议还研究了其他事项。



## 我国首个“沙戈荒”新能源外送基地 首批机组投产发电

新华社记者 戴小河 杜刚

6月13日,由中国华电、华润集团开发建设的新疆天山北麓戈壁大型风电光伏基地首批2台100万千瓦煤电机组,顺利通过168小时满负荷试运行,标志着我国首个“沙戈荒”新能源外送基地首批机组投产发电。

新疆天山北麓戈壁大型风电光伏基地地处哈密三塘湖戈壁腹地,是我国“十四五”重点建设的疆电外送特高压第三通道——“疆电入渝”工程的配套电源项目。该基地通过“风光火储一体化”模式,实现新能源高比例外送,对于优化电力资源配置、推动区域协调发展意义重大。

为何要建设“沙戈荒”大基地?

“十四五”以来,我国多次强调加快推进沙漠、戈壁、荒漠地区大型风电光伏基地建设。与普通风光大基地相比,“沙戈荒”风光大基地不仅能提升新能源供给能力,还可降低建设成本、修复生态环境、带动地方经济发展。根据规划,到2030年我国“沙戈荒”大型风电光伏基地总装机将达到4.55亿千瓦。

选择在新疆建设,正是发挥其能源资源优势的关键之举。

新疆是国家确定的“三基地一通道”和全国能源资源战略保障基地,也是“西电东送”的重要送端,能源资源极为丰富。其中,哈密不仅是国家认定的千万千瓦级风电基地、百万千瓦级光伏发电基地,还是新疆四大煤炭基地之一。这里风区总面积超5万平方公里,占全疆的

66%;年日照时数达3100至3300多小时,是全国日照最充足的地区之一,是我国少有的可同时大规模发展清洁能源和煤电的大型能源基地,开发优势显著。

该基地电源装机规模1420万千瓦。其中,煤电400万千瓦、风电700万千瓦、光伏300万千瓦、光热20万千瓦,配套建设120万千瓦/480万千瓦时的电化学储能,新能源装机占比超70%。基地以大型风电、光伏为基础,以当地电煤就地转化的清洁高效先进节能煤电为支撑,通过稳定安全可靠的特高压输变电线路,实现一体化规划、建设和运营。

新疆天山北麓戈壁大型风电光伏基地工程规模庞大,地质条件复杂,自然环境恶劣,综合技术难度极高。面对挑战,中国华电、华润集团攻克诸多技术难题:全球首次于百万千瓦机组间冷塔运用钢管X柱结构,建成全球最大的双曲线钢管结构间冷塔;采用世界首批1000兆瓦高效超超临界纯燃新疆高碱煤锅炉、世界首个异步电机双向控制汽动给水泵组技术、世界首个200兆瓦级大型光伏中压直流发电系统等多项技术。

按照计划,该基地将于2025年12月实现除光热外全部机组投产发电。届时,每年360亿千瓦时电能将通过哈密—重庆±800千伏特高压直流线路直送重庆,推动新疆清洁能源高效开发利用,为重庆用能安全提供坚实保障。

(据新华社北京6月13日电)

▲6月12日,钱寿堂在绍兴郊区一处水面上给乌篷船试水(无人机照片)。“乌篷船制作技艺”在2009年被列入浙江省非物质文化遗产名录。今年68岁的钱寿堂是绍兴市“乌篷船制作技艺”的代表性传承人,从14岁开始跟随父亲学习造船技艺,至今已有50多年的从业经验。如今,他和徒弟每年要制造10多艘乌篷船,主要供景区使用。

新华社记者 翁忻旸 摄

## 泌尿系统医疗服务价格立项指南发布 更好适应透析患者治疗需求

新华社北京6月13日电(记者 彭韵佳 徐鹏航)国家医保局13日发布《泌尿系统医疗服务价格项目立项指南(试行)》,将原有泌尿系统和男性生殖系统类价格项目规范整合为108项,并进一步规范血液透析、腹膜透析等价格项目,通过价格立项支持新产品加快进入临床。

规范统一价格项目,既能方便医疗机构收费计价,也能引导医疗机构为患者提供更为规范、便捷的医疗服务,更好保障患者及时享受新技术。

举例来说,患者在接受血液透析治疗的同时,有条件的医疗机构会同步提供血液滤过服务,一并清除血液中的小分子和中大分子有害物质,提高治疗质量。但目前部分省份尚未设立“血液透析滤过”价格项目,医疗机构需叠加收取“血透透析”“血液滤过”两个项目,既存在计价收费上的不便利,也可能增加患者费用负担,所以立项指南中统一设立了“血液透析滤过”价格项目。

有的患者因前列腺手术、骨盆骨折或先天性尿道括约肌发育不良等原因,

丧失自主排尿能力,通过在尿道周围植入人工尿道括约肌装置,可提高患者生活质量。对此,立项指南专门新增“人工尿道括约肌装置置入”“人工尿道括约肌装置去除”“人工尿道括约肌装置更换”等价格项目,通过价格立项支持新产品加快进入临床。

为更好体现医务人员技术价值和劳务付出,立项指南统一设立了“腹膜透析操作训练费”“腹膜透析延伸服务费”相关项目,鼓励医疗机构为患者提供腹膜透析操作技能训练,以及后续居家治疗所需的沟通、评估、指导、方案调整等延伸性医学服务。

国家医保局表示,将部署各省份加快推进泌尿系统立项指南,由各地结合实际合理确定价格水平。同时,对于慢病患者长期使用、费用负担较重的少数特殊项目,将重点做好价格治理优化工作,缩小地区间价差,鼓励医疗机构提供更经济、更多元的治疗服务。

独具一格的合院式街区形态、丰富的历史文化建筑和多元的业态,共同塑造出传统与时尚奇妙碰撞的“四合院商圈”……位于北京市西城区的中海大吉巷近期开业,第一天就吸引20万客流。

商业新地标不仅是城市形象的名片,更是驱动经济发展的引擎。从四合院到老厂房,从石库门里的首店到巴洛克街区的新生,这些“打卡地”以创新空间形态、多元消费场景串联起城市的过去与未来,在传承与创新中勾勒出城市商业新图景,激活城市发展新动力。

### 引领首发经济,打造商业地标

伊丹菲亚洲首家城堡店、CELINE 夏日限时漫游快闪店……位于上海静安区的张园原本是有140多年历史的石库门建筑群,焕新改造后,已经吸引了30多个国内外品牌在这里开设首店,平均每周就有1.5场“全球上新”,日均客流3万人次。

从百年石库门到新品首发地,上海正以“首发经济”定义消费新玩法。“上海作为国内外品牌首发、首秀、首展、首店的集聚高地,首发经济不仅规模大,增长速度也很快。”上海市商务委副主任刘敏说,今年前5个月,上海新增首店365家。

在北京,中海大吉巷首批入驻的150余家特色品牌中,超过半数为首店或定制店,形成独特的商业吸引力;海淀区大悦城引入了280多个品牌,其中首店近三成。在成都,仅今年第一季度已落户首店148家,开展首展、首秀、首发等活动超50场。在贵阳,2024年建成投运的新印1950 Discovery文化创意街区等7个商业综合体、特色商业街区,引进各类首店248个。

令人惊喜的是,在一系列巧妙的空间“辗转腾挪”设计下,项目不仅实现商业价值,同时还“挤”出1.2万平方米的公共绿地空间,并配备篮球场等体育设施。这不仅提升环境品质,更为周边居民提供一个宝贵的公共活动场所。

位于成都新南天地商圈的京东MALL 四川首店,陆续举办多场新品发布会,打造璀璨音乐生活节、萌宠派对等。“首发首店带动客流量和销售额显著提升,‘五一’假期单日客流超过2万人次。”京东MALL 成都新南中心店店长池潇说。

如今,不少商业新地标正以“首店矩阵”重构城市商业版图,以“首见、首购、首体验”成功实现“破圈”,不断提升城市发展能级。

### 创新消费场景,带动消费升级

红砖映老巷,霓虹舞新潮。位于贵阳市云岩区的贵州新华印刷厂老厂区如今被称为“新印1950”,是人们竞相打卡的潮流新地标,日均人流量5000人次。

在一家奶茶店门口,露天座位上不少年轻人悠闲地品尝奶茶。“这里有‘文化味’也有‘烟火气’,每次来都很放松、很惬意。”市民卢女士告诉记者,因为在附近上班,她经常约同事和朋友来这里喝茶聊天。

作为土生土长的贵阳人,参与这一项目建设的彭俊倍感自豪。在他看来,相对于一般商业街,这里保留了老厂房的红砖墙、大字形房屋和仓库改造为艺术展厅、文创市集,引人生活潮流、精品咖啡、异国料理等,这种兼具工业遗迹和时尚快感的消费场景实现了“新”与“旧”相互赋能。

在杭州西湖之畔,湖滨商圈把商业空间变成“科技试验田”。消费者在线上体验“滨次元”的虚拟换装、虚拟街区 Citywalk、AR 互动等;线下的“西子廊桥”空中剧场,通过实景表演与虚拟影像相结合,呈现白蛇、苏东坡等经典 IP,以及哪吒等文化热点,增强了市民游客的消费体验。

凭借独特的文化氛围,代表年轻活力的潮流业态和关注非遗传承的本土文化空间,中海大吉巷在端午假期的销售额达1200万元,客流量超50万人次。

中国农业大学公共管理学院教授许光建说,近年来,各地崛起的商业新地标,通过创新业态组合,将文化、商业、休闲等融合在一起,满足消费者多元化需求,成为优化消费供给、助力消费升级的重要抓手。

### 赋能城市更新,推动“人、城、产”融合

四合院,是老北京城市记忆的载体。大吉巷片区较好地保存了从明清到近代的历史建筑,特别是鱼骨状街巷走向和院落格局,是宣南地区会馆、名人、商业文化的集中承载地区之一。

“基于丰富的历史文化遗存,中建集团旗下大吉巷项目采用‘传统工艺+现代技术’双轨并行的更新保护模式。”北京中海新城置业有限公司负责人张欣说,工匠们用老砖旧瓦复原四合院,达到“修旧如旧”,地下空间则被开发为商业体。

令人惊喜的是,在一系列巧妙的空间“辗转腾挪”设计下,项目不仅实现商业价值,同时还“挤”出1.2万平方米的公共绿地空间,并配备篮球场等体育设施。这不仅提升环境品质,更为周边居民提供一个宝贵的公共活动场所。

哈尔滨工业大学建筑与设计学院院长孙澄说,城市更新的本质是让老空间焕发新生命。当历史符号邂逅现代业态,当文化肌理融入现代生活,商业新地标便成为连接时空的桥梁。

在上海,从城中村蝶变重生的蟠龙天地商业区将历史文脉和新动能同时植入古镇空间理;在哈尔滨,位于道外区的中华巴洛克历史文化街区曾是东北商业的“活化石”,至今持续向新求变。

不管是极简风的创意书店,还是“95后”打造的主题展览,无论是茶馆里的相声,还是小剧场里的脱口秀,越来越多年轻人在这里打造新业态,让人们竞相打卡的潮流新地标,日均人流量5000人次。

“商业新地标正成为‘人、城、产’融合的支点,在一个个鲜活的消费新场景中,城市发展新动能更加澎湃。”中国旅游研究院院长戴斌说。

(新华社北京6月12日电)

本版责编 冯婷婷 校对 杨炎玺 美编 冯潇楠

据新华社北京6月13日电  
(记者 姜琳)人力资源社会保障部13日发布《关于开展专业技术人才管理服务改革试点工作的通知》明确,利用2年时间,开展博士后工作、职称和职业资格、继续教育、专家工作、留学人员回国、综合服务及其他工作等6方面24项专业技术人才管理服务改革试点工作。

专业技术人才一般指在企业或事业单位从事专业技术工作的技术人员,通常具有专业知识或专业技术职称,我国共有8000万人左右。

人力资源社会保障部专业技术人员管理司负责人介绍,这次改革聚焦专业技术人才工作领域的堵点、卡点、难点,突出解决人才工作“最后一公里”问题,突出管理创新和服务优化。改革的主要目标是通过开展一批试点事项,总结推广一批典型案例,转化形成一批工作举措,系统推进专业技术人才政策制度创新、工程项目提质、平台载体优化、服务体系完善,提升专业技术人才工作引领支撑高质量发展水平。

## 加强三峡库区危岩治理 保障通航安全

这是6月12日拍

摄的重庆巫山小三峡龙门峡危岩治理现

场。

近年来,重庆市巫山县将强化监测预警防御与全面推进工程治理相结合,采取“清危+岩体加固+植被恢复”等方式,持续推进危岩地灾治理工作,切实保障长江黄金水道航行安全和群众生命财产安全。

新华社记者 王全超 摄



## 寻找弃婴生父母公告



2024年9月

18日在运城市

盐湖区空港南区

东花园花卉市场

买花路边的草丛

里发现一名女婴

(市福利院起名

党义媛),出生大

约四周左右,身

体健康。女婴被白颜色的毯子裹着,

穿一件米黄色的长袖衣服,衣服里有

一张纸条,写的是“未婚女无力抚养,初始防疫针已打,望好心人救助”。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与运城市盐湖区民政局社会福利股联系,联系电话0359—8597362,联系地址:运城市府东街30号。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

运城市盐湖区民政局

2025年6月13日

### 遗失声明

●不慎将新绛县三泉中心校《社会信用代码证》(统一社会信用代码:12141026MB1573775L)法人证书正副本(有效期:2020年12月08日至2025年12月07日)遗失,声明作废。

●不慎将夏县国军建材有限公司银行开户许可证(核准号:J1821000360601)丢失,声明作废。

●不慎将姚皓轩《出生医学证明》(编号:R140159081,母亲:王春霞,出生医院:稷山县人民医院)丢失,声明作废。

●本人薛丽丽不慎将于2012年7月28日购买的运城市鼎元房地产开发有限公司幸福小镇项目,房号为A17-1-401,房屋各项税费收据丢失,故原收据作废。

●不慎将岳自勇残疾证(证号:14273019800410221142)丢失,声明作废。